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关于李达窑乡安全风险隐患排查治理

专项行动方案

各村委会：

为认真贯彻落实12月16日岁末年初全国安全防范工作紧急视频会议精神，深刻汲取孝义市“12·15”违法盗采煤炭引发的透水事故教训，扎实做好岁末年初安全防范工作，严防各类安全生产事故发生。根据12月16日全省、全市安全生产电视电话会议部署要求,从2021年12月17日至2022年2月28日集中开展安全生产风险隐患排查治理专项行动和打击违法盗采矿产资源专项行动，现就根据上级工作部署相关要求结合我乡实际制定本实施方案。
一、工作目标
岁末年初历来是安全生产关键期和生产安全事故多发期，加之元旦、春节即将来临、冬奥会即将举办，给安全防范工作带来更大压力，做好安全防范工作意义重大、责任重大。各村委会，乡直各单位必须清醒认识当前安全形势的严峻性、复杂性，进一步增强政治责任感、紧迫感。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”“三管三必须”要求和林武书记在12月16日全省安全生产电视电话会议关于“牢记生命重于泰山，时刻紧绷安全生产这根弦，深入开展专项行动，抓好非法采矿风险隐患排查整治，汲取教训举一反三，全面加强安全生产工作。”的指示精神，进一步加强组织领导，时刻绷紧安全这根弦，超前研判、超前防控，认真排查整治安全生产存在的突出问题，严厉打击超层越界开采、违法盗采矿产资源等行为。各村委会，乡直各单位领导干部要亲力亲为，深入一线检查指导安全生产工作，彻底整治“屡禁不止、屡罚不改”的问题，彻底解决“安全检查查不出问题”的问题，以更加严实的作风打赢岁末年初安全防范这场硬仗，有效防范和坚决遏制各类生产安全事故。
二、主要任务
各村委会，乡直各单位要深刻吸取近期江西南昌职工宿舍坍塌事故、京藏高速青海西宁段危化品运输车辆泄漏事故、晋中市寿阳县电厂施工队伍宿舍火灾事故教训，加大对办公区域、宿舍、超市、饭店等人员密集场所安全监督和隐患排查力度，突出消防、道路运输、工程建设、防洪防汛、农村住房等重点风险隐患源，扎实开展安全风险隐患排查治理专项行动。
（一）落实企业安全生产责任制。一是以落实企业主要负责人安全责任为重点,全面落实企业安全生产主体责任，建立完善安全生产全过程责任制度。二是规范企业安全管理，强化安全投入，加强全员安全教育培训，持续推进企业安全生产标准化和精细化管理。三是加强企业风险防控能力，健全安全体系。四是健全完善企业安全隐患排查治理机制。
（二）乱采乱挖非法盗采资源。重点对越层越界、私采 

乱挖、待关又采、以建待采、关闭后又死灰复燃、停产整顿

私自偷采资源等进行排查整治，厉打击非法盗采行为。
（三）非煤矿山。重点对露天矿山边坡坍塌、排土场垮塌，在线检测系统运行等防范措施不落实及火工品、检维修等安全监管等进行排查整治，严厉打击非法违法发包转包、以包代管等违法行为

（四）消防安全整治。一是加强森林草原防灭火能力。二是加强对农户住房、村委会、日间照料中心等场所用电安全、火灾隐患的排查，落实清单式隐患排查和首改责任。三是加强消防安全宣传，提升全民消防安全意识。
（五）道路交通安全整治。一是加强运输车辆和驾驶人动态监管，突出违法车辆典型事故案例曝光行动。二是建立健全道路运输领域举报重大事故隐患和安全生产违法行为奖励制度，依法严查严处客运车辆超载、超员、疲劳驾驶等违法违规行为。三是加强货车超限超载治理，深入推进治超联合执法。
（六）工程建设安全整治。深化建筑施工安全生产攻坚行动“大排查、大检查、大整治”。
（七）防洪防汛安全整治。加大对河道安全隐患的排查，严格执行河长制工作制，确保河道安全。
（八）加大对农村住房安全隐患的整治。下大力气排查农村住房安全隐患，对排查出来的隐患要及时整治。
三、工作要求
(一)高度重视，立即安排部署安全风险隐患排查整治专项行动。各村、各单位要提高认识，立即对安全风险隐患排查整治专项行动和打击违法盗采矿产资源专项行动进行安排部署，有效管控安全风险，及时治理安全隐患。严厉打击违法盗采矿产资源行为。各村、各单位要严格落实属地监管责任，组织开展滚动式、拉网式、地毯式全覆盖排查，不漏一村、一沟、一矿。对检查发现的每一项违法违规行为，都要依法严格落实查封、扣押、停电、吊销证照和一律停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任“四个一律”等执法措施，特别是对非法盗采的，要依法追究刑事责任。对发现的每一项事故隐患，都要严格落实整改责任，制定整改措施，立即责令企业按照“五落实”要求组织整改，彻底消除隐患。
(二)严格查改，切实落实属地监管责任和企业主体责任。各村要严格落实属地监管责任，各类企业各要严格落实主体责任，切实做好岁末年初安全防范和安全风险隐患排查整治，深入开展自查自改。对自查发现的问题，要列出清单，建立台账，明确整改责任，抓好整改落实工作，及时消除各类隐患，坚决杜绝各类事故发生。
(三) 密切协作配合督导，推动安全防范措施落实。市政府安委会的督导组，将采取明查暗访、突击检查、随机抽查等方式，深入基层一线和企业现场进行督查。各村、各单位要积极配合督导组检查，加强沟通联系，强化协调配合，完善信息共享、联合执法、联合惩戒等工作机制，合力推动岁末年初安全防范和安全风险隐患排查整治工作深入开展。对安全生产工作推动不力、行业领域非法违法问题突出、企业重大风险隐患整改不及时等问题，依法依规严肃追究责任。同时发动社会各方面力量积极支持、参与岁末年初安全防范和安全风险隐患排查整治工作，形成齐抓共管、社会共治的工作格局。
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